

## ZAPISNIK\*

sa Devete - posebne sjednice Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2021. godini Skupštine Crne Gore 27. saziva, održane 23, 26, 27, 28, 29. i 30. jula 2021. godine

Sjednica je počela 23. jula u 13 sati.

Sjednici je predsjedavao Aleksa Bečić, predsjednik Skupštine.

Predsjednik Skupštine je podsjetio da je ovo sjednica u redovnom zasijedanju posvećena premijerskom satu i poslaničkim pitanjima i obavijestio da je dnevni red sjednice:

### PREMIJERSKI SAT I POSLANIČKA PITANJA

Predsjednik Skupštine je saopštio da će se dio sjednice posvećen premijerskom satu održati 29. jula zbog službene posjete predsjednika Vlade Japanu. Takođe, dogovoreno je da se počne sa pitanjima potpredsjedniku Vlade i nadležnim ministrima.

Prešlo se na postavljanje poslaničkih pitanja.

**Dr Dritanu Abazoviću, potpredsjedniku Vlade, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanik Miloš Konatar:

„Koje aktivnosti preduzima Vlada Crne Gore u cilju suzbijanja šverca cigareta, imajući u vidu da je borba protiv kriminala i korupcije jedan od prioriteta rada Vlade, ali i da je to najveći izazov Crne Gore u pregovaračkom procesu sa EU?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je dr Dritan Abazović, potpredsjednik Vlade, a Miloš Konatar je komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje. Dr Dritan Abazović, potpredsjednik Vlade, dao je odgovor na dopunsko pitanje.

Poslanik Genci Nimanbegu intervenisao je proceduralno povodom dogovorenog rasporeda postavljanja pitanja ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Aleksandru Stijoviću, imajući u vidu njegove obaveze na Odboru za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje.

Predsjednik Skupštine je dao potrebna pojašnjenja.

---

\* Izrazi koji su u ovom zapisniku upotrijebljeni za fizička lica u muškom rodu podrazumijevaju iste izraze i u ženskom rodu



2. Poslanik Dragutin Papović:

„Zašto ste u koaliciji sa političkim partijama čiji je cilj stvaranje srpskog sveta?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je dr Dritan Abazović, potpredsjednik Vlade, a Dragutin Papović je komentarisao odgovor.

3. Poslanik Luid Škrelja:

„Šta ste preduzeli povodom političke korupcije u mjestu Javljen u Nikšiću tokom ovogodišnjih lokalnih izbora u tom gradu?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je dr Dritan Abazović, potpredsjednik Vlade, a Luid Škrelja je komentarisao odgovor.

Predsjednik Skupštine je obavijestio da će, shodno dogovoru, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede odgovoriti na pitanje poslanice Draginje Vuksanović Stanković, a na ostala pitanja odgovaraće nakon završetka sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje kojoj je obavezan da prisustvuje. Poslije pitanja poslanice Vuksanović Stanković nastaviće se po dogovorenom rasporedu.

**Mr Aleksandru Stijoviću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, poslaničko pitanje postavila je:**

1. Poslanica dr Draginja Vuksanović Stanković:

„Zbog čega uporno izbjegavate da ispunite opravdane zahtjeve poljoprivrednika koji već više od pola godine od vas traže konkretna djela u vrijeme jedne od najvećih kriza sa kojom se suočavaju u protekloj deceniji, pogotovo u oblasti stočarstva? Da li mislite da treba da ostanete i dalje na mjestu ministra poljoprivrede, ukoliko smo svjedoci da iz skoro svih sektora za koje ste nadležni stižu ocjene da ne radite svoj posao na odgovarajući način i da je pokrenuta skupštinska Interepelacija u kojoj se traži Vaša smjena?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a dr Draginja Vuksanović Stanković je komentarisala odgovor.

**Mr Sergeju Sekuloviću, ministru unutrašnjih poslova, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanik Andrija Nikolić:

„Da li je Ministarstvo unutrašnjih poslova po sili zakona pokrenulo postupak za poništenje rješenja o crnogorskom državljanstvu za ministarku u Vladi Crne Gore Vesnu Bratić?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Sergej Sekulović, ministar unutrašnjih poslova, a Andrija Nikolić je komentarisao odgovor i postavio



dopunsko pitanje. Mr Sergej Sekulović, ministar unutrašnjih poslova, dao je odgovor na dopunsko pitanje.

2. Poslanik Danijel Živković:

„Koje aktivnosti je putem međunarodne saradnje Ministarstvo unutrašnjih poslova preduzelo prema Republici Srbiji, po pitanju lica koja se nalaze u biračkom spisku Crne Gore, a posjeduju dvojno državljanstvo tj. državljanstvo Republike Srbije? Koliko odgovora je po navedenom pitanju dobilo od strane Republike Srbije i u kom roku? Koliko lica, po evidenciji Republike Srbije, ima dvojno (crnogorsko i srpsko) državljanstvo?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Sergej Sekulović, ministar unutrašnjih poslova, a Danijel Živković je komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje. Mr Sergej Sekulović, ministar unutrašnjih poslova, dao je odgovor na dopunsko pitanje.

3. Poslanik Momo Koprivica:

„Da li Ministarstvo čijim radom koordinirate, kao i Vlada u cjelini, planiraju da institucionalnim putem preispitaju pravnu osnovanost odluka i rješenja stambenih komisija o rješavanju stambenih potreba funkcionera, te da li se preduzimaju aktivnosti na planu obrazovanja i početka rada radnog tijela koje je predviđeno članom 16 Zakona o budžetu za 2021. godinu?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Sergej Sekulović, ministar unutrašnjih poslova, a Momo Koprivica je komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje. Mr Sergej Sekulović, ministar unutrašnjih poslova, dao je odgovor na dopunsko pitanje.

4. Poslanik Genci Nimanbegu:

„Početkom marta mjeseca 2021. godine održali smo sastanak na moju inicijativu na kojem smo razgovarali na teme koje sam vam predložio a radi se o statusu projekta o novim, postojećim i drugim pitanjima oko izgradnje, ili završetka graničnih prelaza sa Republikom Albanijom: Cijevna zatrijebačka Grabom, Skje Zogaj, Sv. Nikola - Pulaj i dr. Molim vas da me obavijestite o preduzetim koracima i eventualnom statusu oko ovih aktivnosti? Da li ste dobili odgovor od strane Republike Albanije? Koji su Vam dalji planovi i kada se mogu očekivati konkretniji rezultati? Da li ste u vašim planovima rada predvidjeli i aktivnosti na radu na plovnosti rijeke Bojane, kao i eventualne morske granične prelaze u Ulcinju?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Sergej Sekulović, ministar unutrašnjih poslova, a Genci Nimanbegu je komentarisao odgovor.

\* \* \*

Sjednica je prekinuta u 15 sati i 15 minuta, a nastavljena u 15 sati i 25 minuta.



**Dr Oliveri Injac, ministarki odbrane, poslanička pitanja postavio je:**

Poslanik Predrag Bošković:

1) „Šta se dešava sa poligonom na Sinjajevini? Gdje će vojska da gađa, osim u Makedoniji (kad nam dozvole pod komercijalnim uslovima)? Da li to znači da i u narednim godinama jedino mi nećemo biti domaćini nekih međunarodnih vježbi, kao što je bio slučaj ove godine? Da li se uopšte traži rješenje?”

Odgovor na poslaničko pitanje dala je dr Olivera Injac, ministarka odbrane, a Predrag Bošković je komentarisao odgovor.

2) „Crna Gora se obavezala za slanje vojnika u misiju KFOR. Sa partnerima je urađen kompletan plan angažovanja u sastavku Hrvatske čete. Zašto se i dan danas ne realizuje pomenuta aktivnost?”

Odgovor na poslaničko pitanje dala je dr Olivera Injac, ministarka odbrane, a Predrag Bošković je komentarisao odgovor.

\* \* \*

Sjednica je prekinuta u 15 sati i 55 minuta, a nastavljena u 17 sati i 30 minuta.

**Mr Aleksandru Stijoviću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, poslanička pitanja postavili su i:**

2. Poslanica Jovanka Laličić:

„Koliko je odobreno aplikacija po osnovu mjere Subvencionisanje kamate tokom grejs perioda datog reprogramom postojećih namjenskih kredita za poljoprivredu, agroindustriju i ribarstvo iz Trećeg paketa socioekonomskih mjera, da li se sredstva po ovom osnovu redovno isplaćuju na mjesečnom nivou i koliko je do sada ukupno sredstava isplaćeno?”

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a Jovanka Laličić je komentarisala odgovor.

3. Poslanik Vladimir Martinović:

„Dokle se stiglo na planu implementacije podzakonskih akata za staračke naknade koje smo uvećali sa 50% na 70% najniže penzije u Crnoj Gori, odnosno sa 72,896€ na 102,056€?”

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a Vladimir Martinović je komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje. Mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede dao je odgovor na dopunsko pitanje.

4. Poslanik Petar Ivanović:



1) „Ne računajući Budžet Crne Gore, koliko novca ste od početka mandata do danas obezbijedili za podršku razvoju poljoprivrede iz drugih izvora? Iz kojih razloga ste u julu mjesecu Vladi Crne Gore uputili na usvajanje Agrobudžet, koliko je ovakva dinamika usvajanja Agrobudžeta u skladu sa obećanjima koje ste dali povodom 100 dana rada Vlade?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a Petar Ivanović je komentarisao odgovor.

2) „Šta Vas je motivisalo da u Agrobudžetu, za koji ste više puta ponovili da je uvećan u odnosu na prošlu godinu, smanjite izdvajanja za Program obaveznih mjera zdravstvene zaštite životinja za gotovo jednu četvrtinu ili za 650.000 €?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a Petar Ivanović je komentarisao odgovor.

#### 5. Poslanica Zdenka Popović:

„Kako će se neblagovremeno usvajanje Agrobudžeta i kašnjenje u realizaciji mjera podrške poljoprivrednim proizvođačima odraziti na očuvanje, jačanje i unapređenje poljoprivredne proizvodnje? Da li su poljoprivredni proizvođači ostali bez mjera podrške ili je utvrđeni Agrobudžet, bez obzira na kašnjenje, snažno fokusiran na poljoprivredne proizvođače? Kako Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede planira da riješi problem sa kojim se suočavaju poljoprivredni proizvođači zbog poremećaja na tržištu stočne hrane, koje je dovelo do povećanja cijena koncentrovane hrane i drugih inputa koji direktno utiču na poljoprivrednu proizvodnju?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a Zdenka Popović je komentarisala odgovor i postavila dopunsko pitanje. Mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede dao je odgovor na dopunsko pitanje.

#### 6. Poslanik Bogdan Fatić:

„Koliko sredstava je kroz Budžet Crne Gore za 2021. godinu opredijeljeno za asfaltiranje prigradskih i seoskih puteva, a koliko kilometara seoskih puteva je asfaltirano u period od 1. januara 2021. do 20. jula 2021. godine? Koliko je u 2021. godini izgrađeno seoskih vodovoda uz podršku Vlade Crne Gore? Pitanje se odnosi na opštine Sjevernog regiona.“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a Bogdan Fatić je komentarisao odgovor.

#### 7. Poslanik Luid Škrelja:

„Koliko sredstava je isplaćeno poljoprivrednim proizvođačima po objavljenim javnim pozivima do 15. jula 2021. godine?“



Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a Luid Škrelja je komentarisao odgovor.

\* \* \*

Sjednica je prekinuta u 19 sati, a nastavljena 26. jula u 11 sati i 30 minuta.

**Mr Jakovu Milatoviću, ministru ekonomskog razvoja, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanik Danilo Šaranović:

„Najveći dio očekivanja u smislu oporavka crnogorske ekonomije i stabilizacije javnih finansija odnosi se na aktuelnu turističku sezonu i turistički prihod. Projekcije koje ste saopštavali tokom rasprave o predlogu budžeta za ovu godinu ovdje u parlamentu su u nivou 65% prihoda od turizma iz 2019. godine. Kako je turistička sezona u jeku, molim Vas da mi odgovorite kakva su kretanja do ovog trenutka, te da li se predstavljene projekcije čine optimistične ili realne?

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a Danilo Šaranović je komentarisao odgovor.

2. Poslanik mr Raško Konjević:

„Od početka mandata Vlade, za šest mjeseci, broj nezaposlenih je povećan za skoro 10.000, odnosno skoro 20%, pa je stopa nezaposlenosti dostigla skoro 24%. Cijene životnih namirnica, za isti period, drastično su porasle od 30-70%, a cijene goriva su povećavane 11 puta i danas građani Crne Gore plaćaju najveće cijene goriva u regionu. Vlada nije uradila ništa da smanji opterećenja po osnovu rada koja su danas jedna od najvećih u regionu. Na svaki euro isplaćene zarade privreda plaća 64 centa državi. Ovim se značajno otežava poslovanje privrednih subjekata koji rade legalno. Mala i srednja preduzeća smatraju da ovako visoki iznosi opterećenja po osnovu rada, najveći u regionu, ozbiljno ugrožavaju opstanak njihovog biznisa. Pojedini investitori najavljuju odlazak iz Crne Gore što narušava investicioni ambijent posebno jer se radi o veoma renomiranim investitorima iz pojedinih djelatnosti. Prosječna plata u Crnoj Gori stagnira. Kako biste ocijenili rezultate Vlade na polju poboljšanja životnog standarda građana, kao i poboljšanja poslovnog ambijenta, što je bilo jedno od ključnih obećanja premijera Krivokapića prilikom izbora u decembru 2020. godine?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a mr Raško Konjević je komentarisao odgovor.



3. Poslanik Dragan Ivanović:

„Šta Vlada i Vi lično činite da zaštitite životni standard građana Crne Gore?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a Dragan Ivanović je komentarisao odgovor.

4. Poslanica Daliborka Pejović:

„Iz kojih razloga kasni finalizacija projekta Žičare Kotor-Lovćen?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a Daliborka Pejović je komentarisala odgovor.

5. Poslanica Aleksandra Vuković:

„Kada će Ministarstvo ekonomskog razvoja usvojiti podzakonska akta za dva revolucionarna zakona usvojena 30. jula 2020. godine, i to Zakona o inovacionoj djelatnosti i Zakona o podsticajnim mjerama za istraživanje i inovacije, koje naša inovativna zajednica iščekuje? Molim Vas objasnite nam zašto je ova Vlada u proteklom periodu stopirala gotovo sve aktivnosti na polju inovacija iako ste u svojim brojnim nastupima, isključivo retorički, podržavali razvoj ove izuzetno važne oblasti za napredak crnogorske ekonomije i društva. Zašto još ne funkcioniše Fond za inovacije čije osnivanje je zakonska obaveza Vlade, te koliko inovativnih projekata ste podržali u prethodnom periodu? U konačnom, šta se dešava sa najavljivanim Fondom za startapove i da li smatrate da ste u budžetu opredijelili dovoljno sredstava za realizaciju inovacionih djelatnosti i podršku razvoju ekonomije znanja u Crnoj Gori, te o kojoj se sumi radi?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a Aleksandra Vuković je komentarisala odgovor.

6. Poslanica Marta Šćepanović:

„Investiciono - razvojni fond je formiran u cilju podrške ekonomske politike i podsticanja privrednog razvoja Crne Gore. Imajući u vidu taj cilj, kojim je aktivnostima nova uprava dala podršku ekonomskom razvoju, konkretno koliko je sredstava plasirano i u koliko privrednih društava i preduzetnika? Koliko se tih sredstava odnosi na sjever Crne Gore?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a Marta Šćepanović je komentarisala odgovor i postavila dopunsko pitanje. Mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, dao je odgovor na dopunsko pitanje.

7. Poslanik Nikola Rakočević:

1) „Molim Vas da mi dostavite podatke o prometu putnika (turista) na Aerodromima Crne Gore od početka godine, zaključno sa julom, po mjesecima i po državama pripadnosti dolazećih putnika? Molim za dostavljanje uporednih prikaza sa podacima za isti period 2019. godine. Sa koliko država i sa koliko destinacija Crna Gora ima avio povezanost ove godine u poređenju sa 2019. godinom? Takođe, molim Vas da dostavite i uporedne podatke o broju



realizovanih letova ove i 2019. godine zaključno sa julom mjesecom. Koliko putnika je prevezeno ove godine nacionalnom avio-kompanijom u poređenju sa 2019. godinom, te koliko je učešće ove kompanije u ukupnom broju prevezenih putnika?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a Nikola Rakočević je komentarisao odgovor.

2) „Molim Vas da mi dostavite broj i strukturu gostiju po zemljama dolaska na dan 16. jul 2021. godine, pojedinačno po opštinama i vrstama smještaja. Takođe, podatke je potrebno uporediti sa brojem i strukturom gostiju na uporedni petak 2019. godine, takođe po opštinama, stoga Vas molim da mi i takvu informaciju dostavite. Istovremeno, molim Vas da mi dostavite metodologiju obračuna i konkretan dokaz dnevnog priliva novca koji ste izračunali da iznosi 8 miliona eura na dan 16. jul 2021. godine.“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, a Nikola Rakočević je komentarisao odgovor.

**Đorđu Raduloviću, ministru vanjskih poslova, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanik Andrija Nikolić:

„Da li Vlada Crne Gore smatra da ideja „srpskog sveta“, koju razrađuje ministar unutrašnjih poslova Republike Srbije Aleksandar Vulin, predstavlja prijetnju regionalnom miru i stabilnosti?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Đorđe Radulović, ministar vanjskih poslova, a Andrija Nikolić je komentarisao odgovor.

2. Poslanik Nikola Janović:

„Koliko je karijernih diplomata, od ukupnog broja lica koje je Vlada Crne Gore od početka mandata do danas, predložila za ambasadore i konzule, a koliko ste Vi u istom periodu postavili za stalne otpravnike poslova?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Đorđe Radulović, ministar vanjskih poslova, a Nikola Janović je komentarisao odgovor.

3. Poslanik Momo Koprivica:

„Da li smatrate da je miješanjem u unutrašnje odnose Crne Gore od strane „prijatelja bivše vlasti“ izvršen klasični pokušaj grube medijske manipulacije koja se ogleda u nametanju stava da građanima srpske nacionalnosti matična država nije Crna Gora?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Đorđe Radulović, ministar vanjskih poslova, a Momo Koprivica je komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje. Đorđe Radulović, ministar vanjskih poslova, dao je odgovor na dopunsko pitanje.



Sjednica je prekinuta u 14 sati i 40 minuta, a nastavljena sutradan (27. jula) u 12 sati i 25 minuta.

Poslanica dr Draginja Vuksanović Stanković je intervenisala proceduralno i saopštila da nije, u skladu sa članom 50 Poslovnika Skupštine, dobila tražena obavještenja i objašnjenja od Ministarstva zdravlja i Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta, a predsjednik Skupštine je dao potrebna pojašnjenja.

**Dr Jelena Borovinić Bojović, ministarki zdravlja, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanica Tamara Vujović:

„Da li se, i ako da, kada planira reforma sistema hitne medicinske pomoći i jača podrška države ovom veoma važnom segmentu zdravstvenog sistema? Da li su tačni podaci da je sistematizacijom Zavoda za hitnu medicinsku pomoć predviđeno 145 radnih mjesta, a za nesmetano funkcionisanje nedostaje u prosjeku 40 medicinskih radnika? Šta Ministarstvo zdravlja planira da uradi na planu poboljšanja zdravstvene zaštite u smislu hitne medicinske pomoći, pogotovo u primorskim gradovima, tokom turističke sezone?“

Odgovor na poslaničko pitanje dala je dr Jelena Borovinić Bojović, ministarka zdravlja, a Tamara Vujović je komentarisala odgovor i postavila dopunsko pitanje. Dr Jelena Borovinić Bojović, ministarka zdravlja, dala je odgovor na dopunsko pitanje.

2. Poslanik dr Halil Duković:

1) „Kolika je spremnost zdravstvenog sistema da uspješno odgovori, eventualno novom talasu korona infekcije, koji se može očekivati na jesen?“

Odgovor na poslaničko pitanje dala je dr Jelena Borovinić Bojović, ministarka zdravlja, a dr Halil Duković je komentarisao odgovor.

2) „Koliko slučajeva Delta soja COVID -19 virusa ima u Crnoj Gori?“

Odgovor na poslaničko pitanje dala je dr Jelena Borovinić Bojović, ministarka zdravlja, a dr Halil Duković je komentarisao odgovor.

3. Poslanik mr Boris Mugoša:

„Kada očekujete povećanje zarada zdravstvenim radnicima?“

Odgovor na poslaničko pitanje dala je dr Jelena Borovinić Bojović, ministarka zdravlja, a mr Boris Mugoša je komentarisao odgovor.



**Dr Ratku Mitroviću, ministru ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanica dr Draginja Vuksanović Stanković:

„Nedavno smo bili svjedoci nesvakidašnje pojave da državni sekretar Vašeg Ministarstva - funkcioner Vlade optužuje tu istu Vladu da krši zakon prilikom izbora izrađivača Prostornog plana i uz to bira ponudu koja je skuplja za 200.000 eura novca građana Crne Gore. Kako je riječ o veoma ozbiljnim optužbama pitam Vas šta ćete preduzeti da se do kraja ispita ovo protivpravno ponašanje, kako to tvrde iz vrha Vašeg Ministarstva, od strane Vlade u kojoj sjedite? Da li možemo da očekujemo da javnosti date više detalja o kršenju zakona od strane Vlade i da ipak prokomentarišete ponašanje prvoodgovornog u ovom slučaju, a to je premijer Krivokapić? Da li ćete podnijeti ostavku ukoliko na snazi ostane nezakonita i po građane štetna odluka kako to tvrdi Vaše Ministarstvo?“

Odgovor na poslaničko pitanje dala je Radmila Lainović, v.d. direktorice Direktorata za razvoj stanovanja i legalizaciju, a dr Draginja Vuksanović Stanković je komentarisala odgovor.

2. Poslanica Daliborka Pejović:

„Koji razlozi su Vas rukovodili da najavite raskid ugovora sa planerima koji su u zakonitoj proceduri dobili ugovor o izradi Prostornog plana Crne Gore i Plana generalne regulacije?“

Odgovor na poslaničko pitanje dala je Radmila Lainović, v.d. direktorice Direktorata za razvoj stanovanja i legalizaciju, a Daliborka Pejović je komentarisala odgovor.

3. Poslanik Ervin Ibrahimović:

„Da li je bilo i u kojoj mjeri negativnog prekograničnog uticaja na vazduh i životnu sredinu zbog vojne vježbe „Munjeviti udar“ Vojske Srbije, koja je nedavno izvedena na području Peštera, pograničnoj zoni sa Crnom Gorom i šta je Vlada preduzela po pitanju zaštite životne sredine Crne Gore od tog uticaja?“

Odgovor na poslaničko pitanje dala je Radmila Lainović, v.d. direktorice Direktorata za razvoj stanovanja i legalizaciju, a Ervin Ibrahimović je komentarisao odgovor.

\* \* \*

Sjednica je prekinuta u 14 sati i 40 minuta, a nastavljena sutradan (28. jula) u 12 sati i 30 minuta.



**Mladenu Bojaniću, ministru kapitalnih investicija, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanica Danijela Đurović:

„Veliko klizište pokrenuto u selo Mojdež, opština Herceg Novi, februara 2004. godine izazvalo je ogromnu materijalnu štetu i devastaciju terena. U potpunosti su stradale tri porodične kuće, prekinute sve putne saobraćajnice, a vodoizvorište Lovac, koje je prethodno dato pod koncesiju preduzeću „Igalopromet“, u potpunosti je presušilo. Mještani sela Mojdež se sada vodom snadbijevaju sa izvorišta Potkop koje je upitnog kvaliteta. Država je uložila više od dva miliona eura za sanaciju vodoizvorišta, ali je po riječima mještana, stanje još gore nego prije izvođenja radova. Postavlja se pitanje kada se može očekivati sveobuhvatno rješavanje problema mještana Mojdeža i vodoizvorišta u tom selu, a koji su od velikog značaja za sve građane Herceg Novog?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, a Danijela Đurović je komentarisala odgovor.

2. Poslanica Jovanka Laličić:

„Da li i kada Vlada Crne Gore planira izgradnju (rekonstrukciju) putnog pravca Bar - Kamenički most - Vladimirske krute R - 29 Bar 2 (Tunel Ćafe, raskrsnica sa M1) Kamenički most - Krute (raskrsnica sa M1), imajući u vidu da je Uprava za saobraćaj u avgustu 2020. godine sa Opštinom Bar i Opštinom Ulcinj zaključila Sporazum o sufinansiranju rekonstrukcije ovog putnog pravca?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, a Jovanka Laličić je komentarisala odgovor i postavila dopunsko pitanje. Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, dao je odgovor na dopunsko pitanje.

3. Poslanik Miloš Konatar:

„Politika u oblasti razvoja energetike ima nesumnjivo najznačajniji uticaj na naše društvo, pa iz tih razloga posebno osvrćući se na dosadašnje aktivnosti i veliko interesovanje društvene zajednice, smatram da dugujemo određene odgovore u vezi sa ovim pitanjem. U kontekstu navedenog, molim Vas za sljedeće odgovore: Koliko je trenutno MHE u radu? Koliko je ugovora do sada raskinuto i koliko je podnijetih tužbenih zahtjeva do sada po ovom osnovu? Koliki je iznos tužbenih zahtjeva podnijetih od strane koncesionara? Šta je do sada Vlada preduzela kako bi se navedeni problemi riješili i kakva je dalja politika Vlade vezano za pitanje MHE?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, a Miloš Konatar je komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje. Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, dao je odgovor na dopunsko pitanje.



4. Poslanik Bogdan Fatić:

„Koje projekte (kapitalne, ali i druge projekte od opšteg značaja) sa čijom realizacijom je započela Vlada u prethodnom mandatu, planirate da nastavite da realizujete tokom 2021. godine i koliko sredstava je opredijeljeno za njihovu realizaciju? Koji su novi kapitalni projekti koje je Vlada Crne Gore planirala da započne tokom 2021. godine, a koji se većim dijelom ili u potpunosti finansiraju iz državnog Budžeta i koliko je sredstava državnim Budžetom za 2021. godinu planirano za njihovu realizaciju? Pitanje se odnosi na opštine Berane, Andrijevica i Petnjica.“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, a Bogdan Fatić je komentarisao odgovor.

5. Poslanik Dragan Ivanović:

„Prije neki dan izrazili ste veliko nezadovoljstvo odnosom nadležnih tužilaštava i Skupštine Crne Gore prema Vašim informacijama o mogućim zloupotrebama u državnim preduzećima. Šta ste očekivali?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, a Dragan Ivanović je komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje. Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, dao je odgovor na dopunsko pitanje.

6. Poslanica Suzana Pribilović:

„Da li ste, kao ministar, bili upoznati sa činjenicom da je državni sekretar Vašeg Ministarstva imenovan za člana Odbora direktora privrednog društva Energogas d.o.o.?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Mladen Bojanić, ministar kapitalnih investicija, a Suzana Pribilović je komentarisala odgovor.

**Mr Tamari Srzentić, ministarki javne uprave, digitalnog društva i medija, poslaničko pitanje postavila je:**

Poslanica Tamara Vujović:

„U Planu rada Vlade kao jedan od zadataka je Strategija digitalne transformacije, kao nastavak Strategije razvoja informacionog društva. Jedan od ključnih segmenata Strategije, najavljeno je e-poslovanje. Kako cijenite dosadašnje učinke Strategije razvoja informacionog društva? Da li važeća nacionalna zakonska regulativa podržava e-poslovanje? Da li se pristupilo izmjenama Zakona i u kojoj se fazi nalazi ovaj dokument? Kako se u ovom dijelu, može postići nacionalni standard isti za privredu i javnu upravu? Digitalna transformacija javnog sektora podrazumijeva skraćenje i pojednostavljenje procedura, što je nasušna potreba digitalnog doba. Država, tj. resorno ministarstvo usvajanjem regulative i kadrovskim osnaživanjem treba da stvori edukovane kadrove da sprovedu i realizuju proces digitalizacije javne uprave. Da li smo kao država spremni i koje korake smo do sada preuzeli na ovom planu?“



Stiče se utisak da se više digitalno razvija privatni sektor i radi na tome, jer nedostatak e-alata, e-računa, privredi predstavlja biznis barijeru u inostranom poslovanju. Nerazumjevanje suštine e-poslovanja, e-računa i e-usluga, čini se da zahtjeva i dodatnu edukaciju korisnika. Kako će se promovisati ovi programi?“

Odgovor na poslaničko pitanje dala je mr Tamara Srzentić, ministarka javne uprave, digitalnog društva i medija, a Tamara Vujović je komentarisala odgovor.

\* \* \*

Sjednica je prekinuta u 14 sati i 45 minuta, a nastavljena sutradan (29. jula) u 12 sati i 55 minuta.

Prije prelaska na dio sjednice posvećen premijerskom satu, predsjednik Skupštine je saopštio da je Vlada Crne Gore obavijestila Skupštinu da prof. dr Vesna Bratić, ministarka prosvjete, nauke, kulture i sporta zbog lošeg zdravstvenog stanja nije u mogućnosti da prisustvuje sjednici Skupštine i odgovara na poslanička pitanja, kao i da je Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta Skupštini Crne Gore dostavilo pisane odgovore na postavljena pitanja.

U okviru premijerskog sata, pitanja predsjedniku Vlade postavili su poslanici:

1. Danijel Živković, predsjednik Kluba poslanika Demokratske partije socijalista Crne Gore i Liberalne partije:

„Kada ćete pokrenuti pitanje povjerenja svojoj Vladi, imajući u vidu da je izgubila povjerenje parlamentarne većine?“

Dr Zdravko Krivokapić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Danijel Živković, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanik Danijel Živković je iznio stav na odgovor predsjednika Vlade.

2. Boris Bogdanović, predsjednik Kluba poslanika Demokrate – Demos – Mir je naša nacija:

„Ljetnja turistička sezona je u toku. Kakve su Vaše ocjene ovogodišnje ljetnje turističke sezone imajući u vidu da, prema podacima nacionalne i lokalnih turističkih organizacija, broj turista svakodnevno raste? Kakva je dosadašnja ljetnja turistička sezona u poređenju sa 2019. godinom? Da li je prema Vašem mišljenju, kao i prema informacijama nadležnih državnih organa i turističkih organizacija, na turističku sezonu uticala negativna i izuzetno prljava kampanja koja se vodila i vodi kako u Crnoj Gori, tako i van nje?“

Dr Zdravko Krivokapić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Boris Bogdanović, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar.



3. Ivan Brajović, predsjednik Kluba poslanika Socijaldemokrata Crne Gore: „Bili ste nosilac liste Koalicije „Za budućnost Crne Gore“. Zatim ste poslije izbora 30. avgusta, u septembru, potpisali sporazum sa nosiocima lista druge dvije koalicije sa kojima ste kasnije formirali Vladu. Stavovi iz tog sporazuma su u potpunoj suprotnosti sa stavovima većine vašeg biračkog tijela, onih glasača koji su glasali koaliciju koju ste predvodili na izborima. Kako danas, poslije komunikacije sa međunarodnim partnerima i dosadašnjeg iskustva sa partnerima sa kojima vršite Vlast, vidite svoju poziciju?“

Dr Zdravko Krivokapić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Ivan Brajović, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanik Ivan Brajović je iznio stav na odgovor predsjednika Vlade.

4. Miloš Konatar, predsjednik Kluba poslanika Crno na bijelo:

„Koji je plan aktivnosti Vlade Crne Gore u smislu sprovođenja neophodnih reformi kako bi Crna Gora postala naredna članica EU i kako bi se istinski izgradila kao građanska, evropska i ekološka država?“

Dr Zdravko Krivokapić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao Miloš Konatar, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanik Miloš Konatar je iznio stav na odgovor predsjednika Vlade

5. Kenana Strujić Harbić, ovlašćena predstavica Kluba poslanika Bošnjačke stranke:

„Dokle se stiglo sa realizacijom sljedećih infrastrukturnih projekata: rekonstrukcija magistralnog puta M - 6 Pljevlja - Mihajlovica; rekonstrukcija regionalnog puta R - 3 Pljevlja - Metaljka, I faza Pljevlja - Krće i izgradnja puta Vrulja - Mijakovići?“

Dr Zdravko Krivokapić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisala Kenana Strujić Harbić, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanica Kenana Strujić Harbić je iznijela stav na odgovor predsjednika Vlade.

6. Mr Raško Konjević, predsjednik Kluba poslanika Socijaldemokratske partije Crne Gore - Albanske koalicije „Jednoglasno“:

„Crna Gora, od kada ste preuzeli vlast, nazaduje, nažalost, na mnogim poljima. Nezaposlenost je veća za skoro 20%, skoro 10.000 više nezaposlenih, pravni sistem je u kolapsu - od pravosuđa koje je, i dalje, u VD stanju do potpune pravne nesigurnosti izazvane štrajkom advokata koji Vaša Vlada nije sposobna da riješi, poljoprivreda trpi ogromne štete, zakoni se ne donose jer je Parlament u blokadi, obrazovni sistem je ruiniran političkim revanšizmom, besprizornom neprofesionalnom „sječom“ i postavljanjem devijantnih i nacionalističkih kadrova. Evropski put je potpuno blokiran, klijentelizam i partijska namještanja ste, i pored čvrstih predizbornih obećanja, nastavili čak u nekim slučajevima i nadmašili praksu bivše vlasti. Nijeste ispunili obećanja da će se poboljšati uslovi rada zaposlenih u zdravstvu i policiji. Susjedna država se brutalno miješa u unutrašnja pitanja Crne Gore, Vi o tome ćutite nedostojno premijeru suverene



države, maltretiraju se predstavnici građana na graničnim prelazima čiji stavovi nijesu na liniji sulude ideje „srpskog sveta“. O tome nijeste rekli ni riječ. Nema ozbiljnog dijaloga u društvu o rješavanju otvorenih pitanja, od kojih zavisi naš integracioni put i unutrašnja stabilnost. Podjele i napetosti u zemlji su visoko izražene, nažalost, postali smo glavna negativna regionalna tema. Vi, već mjesecima, ne primjećujete da ste izgubili parlamentarnu podršku i da ste premijer bez ikakvog legitimiteta jer Vas podržava samo 15 od 81 poslanika ovog doma. Da li postoji Vaša odgovornost zbog lošeg stanja i ambijenta u zemlji ili mislite da svi građani treba da budu taoci Vaše želje da, pošto poto, ostanete u fotelji premijera? Šta namjeravate da uradite kako bi zemlja učinila korak naprijed i izašla iz stanja agonije u koju je dovela i Vaša Vlada? Da li ste spremni da sa opozicijom otvorite ozbiljan proces saradnje i dijaloga o rješavanju otvorenih pitanja posebno u političkoj, ekonomsko - socijalnoj, bezbjednosnoj, integracionoj, kao i u oblasti funkcionisanja institucija i sistema u cjelini?“

Dr Zdravko Krivokapić, predsjednik Vlade, odgovorio je na pitanje. Odgovor je komentarisao mr Raško Konjević, a predsjednik Vlade je odgovorio na komentar. Poslanik mr Raško Konjević je iznio stav na odgovor predsjednika Vlade.

Predsjednik Skupštine je još jednom podsjetio na razloge odsustva ministarke prosvjete, nauke, kulture i sporta i obavijestio poslanike koji to žele, s obzirom da su im dostavljeni pisani odgovori, da shodno Poslovniku Skupštine mogu koristiti pravo na komentar odgovora.

**Dr Vesni Bratić, ministarki prosvjete, nauke, kulture i sporta, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanik Genci Nimanbegu:

„U skladu sa izmjenama zakona iz sfere obrazovanja, a koje je usvojila skupštinska većina tokom 2021. godine izvršili ste postavljenja u obrazovnim institucijama u Crnoj Gori, stoga od Vas tražim da mi dostavite imena svih direktora koje ste postavili za vršitelje dužnosti u obrazovnim institucijama gdje se nastava vrši i na albanskom jeziku? Takođe me interesuje koje su preporuke imali i da li ste ispoštovali sve zakonske procedure? Molim Vas da me obavjestite i o imenima kandidata po školama koji su konkurisali za mjesto direktora i i o broju glasova koje su dobili od članova kolektiva pojedinačnih škola o kandidatima sa konkursa koji su u toku u skladu sa zakonima?“

Odgovor je komentarisao Genci Nimanbegu.

2. Poslanica Božena Jelušić:

1) „Da li su pripreme za narednu školsku godinu u toku i šta one obuhvataju? Kada će biti poznati modeli po kojima će se nastava izvoditi i na koji način će se pomoći školama da ih sprovedu?“



Odgovor je komentarisala Božena Jelušić.

2) „Imajući u vidu da su mladi od najranije dobi izloženi medijskim uticajima, dezinformacijama, govoru mržnje i drugim toksičnim sadržajima kojim obiluju medijske platforme, a da se medijska pismenost, kao izborni predmet, izučava samo u gimnazijama u Crnoj Gori, što znači da je to povlašćeno znanje za rijetke srednjoškolce, planiraju li i kada prosvjetne vlasti da uvedu medijsku pismenost kao izborni predmet u osnovnim i srednjim stručnim školama u Crnoj Gori?“

Odgovor je komentarisala Božena Jelušić.

3. Poslanik Vladimir Martinović:

„Da li su analize i prikazi činjenica o zločinima u Pivi i Velici, tokom Drugog svjetskog rata, zastupljeni u obrazovnim programima, udžbenicima i nastavnom procesu u Crnoj Gori?“

Odgovor je komentarisao Vladimir Martinović.

4. Poslanik Marko Milačić:

„Kako komentarišete još jednu brutalnu kampanju koja se sprovodi u medijima protiv vas ovih dana, zbog imenovanja v.d. direktora u školama i zahtjev opozicije za Vašu smjenu?“

Odgovor je komentarisao Marko Milačić.

\* \* \*

Sjednica je prekinuta u 16 sati i 30 minuta, a nastavljena sutradan (30. jula) u 13 sati i 15 minuta.

**Mr Milojku Spajiću, ministru finansija i socijalnog staranja, poslanička pitanja postavili su:**

1. Poslanica Zdenka Popović:

„Da li preliminarni podaci o izvršenju budžeta za period januar - jun 2021. godine ukazuju na pozitivna makroekonomska kretanja i značajan oporavak ekonomske aktivnosti u Crnoj Gori? Koliko iznose ostvareni prihodi i izdaci budžeta za naznačeni period? U kakvom su odnosu na planirane prihode i izdatke za isti period 2021. godine i posebno u kakvom su odnosu na ostvarene prihode i izdatke za prvih šest mjeseci 2019. i 2020. godine? Da li je premašen plan naplate prihoda za period januar - jun 2021. godine i ako jeste, u kom iznosu? Koliki je deficit budžeta za prvih šest mjeseci 2021. godine?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja.

2. Poslanik mr Boris Mugoša:

„Koje mjere će Vlada preduzeti u cilju ublažavanja negativnih posljedica drastičnog rasta cijena namirnica na životni standard velikog broja građanki i građana?“



Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, a mr Boris Mugoša je odgovorio na komentar.

3. Poslanik dr Damir Šehović:

„Kako ste nedavno informisali javnost da je Vlada dogovorila hedžing aranžman sa ciljem zaštite od valutnog rizika koji se odnosi na kredit za autoput Bar - Boljare, molim Vas da nas informišete o svim uslovima hedžinga, odnosno da navedete osnovne elemente pomenutog aranžmana - rok na koji se ugovor odnosi, devizni kurs, ukupne troškove i slično, kao i da nas upoznate sa cjelokupnom pratećom dokumentacijom, kako bismo bili u mogućnosti da argumentovano izvlačimo zaključke o uspješnosti cjelokupnog posla?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, a dr Damir Šehović je odgovorio na komentar.

4. Poslanica Milosava Paunović:

„Kada će biti potpisan sporazum sa Srbijom po kojem će državljani koji su dio radnog vijeka proveli na radu u Srbiji moći da ostvare primanja po osnovu zaštitnog dodatka, tjelesnog oštećenja, tuđe pomoći i njege, kao i druga davanja po osnovu penzijskog osiguranja koja se ostvaruju zavisno od imovinskog cenzusa?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, a Milosava Paunović je odgovorila na komentar.

5. Poslanik Predrag Sekulić:

1) Uz podsjećanje na Vašu izjavu koju ste dali 17. juna: „Za samo tri mjeseca smanjen je dug Crne Gore sa 103% na 88% BDP (neto sa 82% na 77%) - rezultat za koji većini država trebaju godine“ molim Vas da mi odgovorite na pitanje: „Koliki je bio iznos javnog duga prije formiranja aktuelne Vlade Crne Gore, koliki nakon uzimanja kredita od 750 miliona eura i koliki je javni dug Crne Gore na kraju prvog polugodišta? Molim Vas da iznos javnog duga date i u apsolutnim ciframa i u procentima. Takođe vas molim da mi dostavite i iznose depozita za ova tri datuma?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, a Predrag Sekulić je odgovorio na komentar.

2) „Koji projekti i infrastrukturni radovi su od 2006. godine do kraja 2020. finansirani iz državnog budžeta podsredstvom Direkcije javnih radova i Direkcije za saobraćaj?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, a Predrag Sekulić je odgovorio na komentar.

6. Poslanik Danilo Šaranović:

„Početkom ovog mjeseca upoznali ste javnost da je Vlada Crne Gore uz pomoć američkih i evropskih partnera ugovorila hedžing aranžman u cilju zaštite od valutnog rizika kineskog kredita za autoput Bar - Boljare. Molim Vas da mi odgovorite o kakvoj se vrsti finansijskog aranžmana radi, pod kojim uslovima i koji su očekivani efekti?“



Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, a Danilo Šaranović je odgovorio na komentar.

7. Poslanica Kenana Strujić Harbić:

„Nakon usvajanja izmjena i dopuna Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti (usvojene 27. maja 2021. godine), a koji se odnosi na razrješenje direktora ustanova socijalne zaštite koji su u mandatu, planirani su novi izbori direktora u skladu sa novim zakonskim odredbama. Na koji način će Komisija koja je formirana vršiti bodovanje prijavljenih kandidata i da li će se birati ljudi koji su stručni ili će se birati politički podobniji kandidati?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, a Kenana Strujić Harbić je odgovorila na komentar.

8. Poslanik Ivan Mitrović:

„Da li je Ministarstvo finansija i socijalnog staranja formiralo komisiju radi utvrđivanja odgovornosti nadležnih povodom slučaja Tomaša Boškovića? Ukoliko jeste, molim Vas da nas informišete o sastavu komisije, kao i o tome šta je dosadašnji rezultat rada te komisije?“

Odgovor na poslaničko pitanje dao je mr Milojko Spajić, ministar finansija i socijalnog staranja, a Ivan Mitrović je odgovorio na komentar.

Predsjednik Skupštine je obavijestio da je Deveta – posebna sjednica Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2021. godini završena.

\* \* \*

Sjednica je završena 30. jula u 15 sati i 30 minuta.  
Prekucani fonografski zapis sa sjednice čini sastavni dio ovog zapisnika.

Broj: 00-61/21-9/2  
Podgorica, 30. jul 2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE 27. SAZIVA

GENERALNI SEKRETAR

Aleksandar Klarić

PREDSJEDNIK

Aleksa Bečić